

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.587

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

LUNES, 4 DE MARZO DE 1929

FUNDADO EN 1883 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE AMERICA POR CABLE

Los preparativos para la toma de posesión del nuevo Presidente

WASHINGTON, 3.—Con el nombramiento del señor Robert Patterson Lamont, de Chicago, para el cargo de secretario del departamento de Comercio, ha quedado totalmente constituido el Gabinete, que comenzará a actuar el próximo lunes, 4 de marzo, después de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República, señor Herbert Hoover. El Gabinete quedará formado de la manera siguiente:

Henry Lewis Stimson, de Nueva York, secretario del Departamento de Estado. Andrew William Mellon, Pittsburgh, secretario del departamento del Tesoro. William Dewitt Mitchell, de Minnesota, "attorney" general.

James W. Good, de Iowa, secretario del departamento de Guerra.

Charles F. Adams, de Massachusetts, secretario del departamento de Marina.

Lyman Ray Wilbur, de California, secretario del departamento del Interior.

Arthur M. Hyde, de Missouri, secretario del departamento de Agricultura.

James J. Davis, de Pensilvania, secretario del departamento del Trabajo.

Robert Patterson Lamont, de Chicago, secretario del departamento de Comercio.

Walter Brown, de Ohio, "postmaster" general.

WASHINGTON, 3.—Se han terminado los preparativos que se estaban realizando con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República, señor Hoover, acto que se verificará el lunes próximo.

Por primera vez en la historia de los Estados Unidos, se utilizará en dicho acto un aparato de películas parlantes, que registrará todos los movimientos y palabras del nuevo Presidente durante la prestación de su juramento y lectura del discurso ritual.

El programa oficial de las ceremonias es el siguiente:

A las once y media de la mañana de dicho día, el actual Presidente, Calvin Coolidge, acompañará al señor Hoover desde la Casa Blanca hasta el edificio en que se encuentran situados el Senado y la Cámara de Representantes, en el cual el cortejo presidencial asistirá al acto de la jura del nuevo vicepresidente, señor Curtis.

Tres cuartos de hora más tarde, el nuevo Presidente prestará juramento en la escalera del Capitolio, después de lo cual pronunciará su discurso inaugural.

A continuación se realizará un gran desfile, en el cual participarán importantes representaciones del Ejército y la Marina, así como de los diferentes organismos que constituyen la Administración norteamericana. Al mismo tiempo evolucionarán sobre aquellos lugares varias escuadrillas de aeronaves.

El señor Coolidge se despide

WASHINGTON, 3.—El señor Coolidge, al recibir por última vez como Presidente de los Estados Unidos a los periodistas que hacen información en la Casa Blanca, no hizo, acerca de los actos que como jefe del Estado ha realizado, más que un solo comentario:

"Me he ocupado siempre de lo que me incumbía".

A pesar de los esfuerzos que realiza ron para que añadiera algo más, los periodistas no consiguieron su propósito, pues el señor Coolidge se encerró en absoluto consigo.

El proyecto de canal interoceánico

WASHINGTON, 3.—Después de cierta oposición, las Cámaras han aprobado las enmiendas introducidas en el proyecto de trazado del canal de Nicaragua.

El proyecto podrá ser sometido ahora a la firma del Presidente Coolidge.

Se autoriza la representación de la comedia suspendida por obscena

NUEVA YORK, 3.—Hoy volverá a representarse en esta ciudad, en la primera sesión teatral de la tarde, la comedia "My girl's Friday", cuya representación fue interrumpida recientemente por la irrupción de la Policía, que detuvo a los actores y al empresario del nuevo teatro y al empresario del teatro por representar una obra obscena.

El juez encargado de instruir el proceso ha desestimado la acusación de obscena que pesaba sobre dicha obra y ha autorizado a los empresarios y a los trece actores acusados para que puedan seguir representando la obra.

Contrabando de diamantes descubierto

NUEVA YORK, 3.—Ha sido detenido, acusado de contrabando de joyas, James Juleo, mayordomo del salón de fumadores del vapor "Pennland".

Los agentes de Aduanas han encontrado que James Juleo llevaba ocultos diamantes por valor de diez mil dólares. Los agentes han declarado que Juleo fue sorprendido al tratar de pasar de contrabando un anillo, y que se le ha sometido a una vigilancia muy estrecha durante dos años en sus visitas a Nueva York.

Argentina.—Política comercial

BUENOS AIRES, 3.—La Unión Industrial Argentina, en un informe que ha presentado al Presidente señor Irigoyen, se muestra favorable a un aumento de los derechos de países que demuestren hostilidad a los productos argentinos.

Dos nuevas intervenciones federales

BUENOS AIRES, 4.—A pesar de la reserva que se guarda, se asegura que el

Presidente Irigoyen decretará la intervención federal en las provincias de Santa Fe y Corrientes antes de la reapertura parlamentaria.

La exportación de carne congelada

BUENOS AIRES, 4.—La División del Comercio de Carne, anexa al ministerio de Agricultura, ha facilitado las siguientes estadísticas.

El total de carne bovina (novillos, vaquillonas, etc.) preparada por los frigoríficos para la exportación, fué durante el año 1928 de un total de 519.062 toneladas.

La carne ovina para la exportación fué de 8.951 toneladas. La carne porcina exportada alcanzó la cifra de 4.515 toneladas. Es decir, que se exportó un total de 706.429 toneladas de carne.

Las cifras de la carne congelada y en tregada al consumo interno fueron las siguientes: bovina, 131.385 toneladas; ovina, 7.106 toneladas, y porcina, 18.042 toneladas.

El total de las tres especies producido por los frigoríficos del país durante el año 1928 alcanzó la cifra de 862.963 toneladas.

Chile.—Llega el nuevo embajador de España

SANTIAGO DE CHILE, 4.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de España en Chile, marqués de Bajar.

Fue recibido por el subsecretario de Relaciones Exteriores, señor Novoa Valdés; el introductor de embajadores, el decán del Presidente de la República, otras personalidades oficiales y una nutrida representación de la colonia española.

El marqués de Berna se trasladó a la Embajada de España.

Méjico.—Dos extranjeros secuestrados

WASHINGTON, 4.—Despachos oficiales recibidos en el departamento de Estado, procedentes de Méjico, dan cuenta de que una partida de bandidos ha capturado al súbdito norteamericano Henry Hanson.

El señor Hanson ha sido capturado cerca de Durango, en unión de otro extranjero, que se cree sea de nacionalidad inglesa.

Los secuestradores exigen 10.000 dólares de rescate.

Lindbergh y su novia, escoltados

WASHINGTON, 4.—Telegrafían de Méjico que, ante el temor de que pudieran sufrir un rapto el aviador Lindbergh y su prometida, el Gobierno ha dispuesto que una fuerte escolta militar los acompañe en su viaje a la residencia del embajador de los Estados Unidos, padre de la novia, en Cuernavaca.

Falsificación de billetes

SAN PAULO, 4.—La Policía realiza pesquisas con motivo de haber aparecido billetes falsos de 200.000 reis, procedentes de Londres y que parecen fabricados en Italia.

Las autoridades brasileñas se han puesto al habla con las autoridades italianas, inglesas y portuguesas.

Condecoraciones

RIOJANEIRO, 4.—El embajador de Italia en el Brasil, señor Bernardo Attolico, ha entregado al director de Telegrafías, al jefe del Departamento Central y a los telegrafistas señores José Barroso, José Jahansenz y Ernesto Romeiro, la cruz de oficial y caballero de la Corona de Italia, respectivamente, como agradecimiento del Gobierno italiano a dichos funcionarios, por la cooperación que prestaron a los aviadores Ferrarin y Del Prete.

La lengua portuguesa

RIOJANEIRO, 4.—Está repercutiendo aquí el movimiento iniciado por los intelectuales portugueses solicitando que sea declarado idioma oficial el portugués en los Congresos que se celebren con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

"In memoriam"

RIOJANEIRO, 4.—Con motivo del sexto aniversario del fallecimiento del ilustre estadista brasileño señor Ruy Barbosa se ha celebrado una misa a la que han asistido el ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, y numerosas personalidades.

Exención de impuestos

SANTOS, 4.—El Presidente de la República, señor Washington Luis, ha decretado, para atenuar los efectos en el comercio de las últimas inundaciones, la exención del 2 por 100 de la tasa a las mercaderías que sean destinadas por este puerto al de Riojaneiro.

EL TEMPORAL

Nieva en Alcoy

ALCOY, 4.—Ha descendido considerablemente la temperatura. El termómetro marca bajo cero. Está nevando copiosamente.

Frio en Valencia

VALENCIA, 4.—Hace un día del más crudo invierno. El cielo está encapotado y reina fuerte viento muy frío, siendo frecuentes los chaparrones. Esta mañana la temperatura era de cuatro grados, y la máxima ha sido de diez.

VALENCIA, 4.—Continúa fuerte temporal de lluvias, vientos y frío. El temporal alcanza al mar. Las barcas de pesca han regresado al puerto, y los buques han reforzado las amarras. Las olas baten la escollera del puerto.

Diez grados bajo cero

MAYORGA, 4.—Reina un tiempo crudísimo, con viento muy fuerte. Se ha registrado una temperatura mínima de 10 grados bajo cero la noche última.

Los sembrados que se hallaban en buenas condiciones, sufren bastante con estos fríos.

Numerosos accidentes a bordo

BARCELONA, 4.—Esta tarde llegó al puerto el vapor griego "Elefi", que había sufrido un fuerte temporal al pasar por el golfo de León. A consecuencia de la mala travesía, ha resultado con heridas graves el capitán del barco, señor Nicola. También resultaron heridos, aunque de menos importancia, el oficial Castoris Apostolos y los camareros Bufopaudelis, Constantino Tripolite y un hemmano de este. El primero de éstos con heridas de pronóstico reservado, y los restantes, leves.

Durante la violencia del temporal ha desaparecido, sin que se haya encontrado su cadáver, Estefano Bolich, que viajaba de "polison", en compañía de otros dos llamados Georges Angeloth y Pedro Boghie, todos checoslovacos. Los dos últimos quedaron detenidos a bordo por las autoridades correspondientes.

Daños considerables

BARCELONA, 4.—Dicen de Gerona que el temporal ha tenido gran violencia en toda la comarca, donde ha causado daños considerables en el arbolado y en los tejados de los edificios.

En el golfo de León

BARCELONA, 4.—Dicen de Cadaqués que reina violento temporal de viento que ha causado grandes daños en arbolado y edificios.

El mar, en el golfo de León, está irapnente, y la navegación es difícilísima aun para los buques de gran porte.

Heladas

SALAMANCA, 4.—Hace un frío intenso, con enormes heladas y tiempo seco.

Una granizada

GANDIA, 4.—Después de dos días de furioso poniente ha caído hoy una fuerte granizada. Se ignora, por ahora, los daños que ha podido causar en la agricultura. Se siente un intenso frío.

A consecuencia del temporal, una barca pesquera de la matrícula de Valencia fue lanzada contra la escollera de este puerto y naufragó. Resultó herido en una pierna el patrón.

El levante

MELILLA, 4.—Aumenta el temporal de Levante, que por la noche adquirió gran violencia. La salida del vapor "Vicente Puchol", que se dirige a Málaga, fué emocionante, y la presencia numeroso público.

En Tres Forcas continúan refugiados el "Villarreal", "Isleño" y "Teresa" y el vapor "Gibel Zerjón", que había llegado de Gibraltar.

Los vapores "Santi" y "Amraiz" y el noniego "Verigell", que estaban cargando mineral, salieron a capear el temporal.

En el extranjero.—El Paraná se desborda

BUENOS AIRES, 4.—A consecuencia de las últimas lluvias se ha salido de su cauce el río Paraná, inundando una vasta extensión de terreno en la provincia de Santa Fe.

La inundación ha causado enormes daños materiales en toda la zona afectada. Las aguas han destruido gran número de viviendas. Hay centenares de personas sin hogar. Sin embargo, hasta ahora no se tienen noticias de que se hayan registrado desgracias personales.

Si la inundación sigue aumentando, varios pueblos están amenazados de ser arrasados por las aguas.

Se han organizado urgentemente equipos de salvamento, que han salido apresuradamente para las zonas afectadas por la inundación.

Violento huracán en el valle del Ródano

MARSELLA, 4.—Durante toda la tarde y la noche de ayer ha reinado un violento huracán, que ha causado considerables daños.

En Arlés especialmente el viento causó desperfectos importantes en numerosos edificios, arrancando árboles y chimeneas.

En todo el valle del Ródano el huracán ha causado análogos daños, produciendo perturbaciones y retrasos en el tráfico ferroviario.

El ciclón causa también destrozos en Italia

ROMA, 4.—En el norte de Italia, un violento ciclón ha causado grandes daños.

Muchas líneas telegráficas y telefónicas están interrumpidas por haber sido derribados muchos postes por el viento.

Vida de fuera

El caballo marino de motor

En las playas de los Estados Unidos está muy en boga un sport moderno consistente en utilizar pequeñas canoas, muy ligeras, provistas en popa de un pequeño motor que acciona por medio de una hélice moderna. La canoa después de recorrer un trayecto de 100 o 200 metros, toma impulso y da un salto en el aire de varios metros antes de volver a caer sobre el agua.

Hotel para "autos"

En la 43 avenida de Nueva York se ha inaugurado un hotel de 24 pisos, moderno garage para acoger 2.000 coches. El auto se coloca a su llegada sobre una plataforma eléctrica que un mecánico conduce por uno de los 30 ascensores del hotel al piso y jaula a que el coche esté destinado. Se provee al dueño del coche de un ticket fechado que lleva dos números, el del coche y el del piso y jaula del hotel. Para retirar el coche basta presentar este ticket y por el mismo mecanismo descendiendo el coche a la calle sin que sea conducido por mano alguna.

Un millón a la Sociedad de Química de París

Un generoso donante, el industrial inglés Robert Mond, al final de una conferencia dada por dicho señor en la Sociedad de Química industrial, ha entregado al Presidente de la sesión un cheque por un millón de francos con destino a la Sociedad de Química, que favorecida ésta por personas altruistas hace ascender a los 24 millones el total de las donaciones recibidas para su desenvolvimiento.

La bandera del Papa

Con motivo del resurgir del dominio temporal del Papa se habla mucho de los colores que ha de llevar la bandera del nuevo Estado, recordándose que esta bandera, que al presente es de colores blanco y amarillo es un antiguo símbolo lleno de tradiciones. Antigüamente los ejércitos del Papa no llevaban esta insignia sino una roja y amarilla pero después de la ocupación de Roma por Napoleón y el Papa Pío IX vióse obligado a dar al pequeño ejército que le había permanecido fiel, otros colores y en 13 de marzo de 1808 determinó que de allí en adelante la bandera del ejército pontificio ostentaría los colores blanco y amarillo; es curioso conocer que eun decreto del ministro de la Guerra, Aldobrandini, de 18 de marzo de 1808 se decía que el Papa había unido ambos colores para crear un símbolo que expresase la sumisión y adhesión de los italianos al Papa así como al amor y la unión fraternal de todos los italianos entre sí; porque, como es sabido las simpatías de Pío IX Pontífice a la sazón, por la unificación del Estado italiano, no tuvieron una gran consistencia. El Papa declaró muy pronto frente a Austria su neutralidad y cuando se opuso a las prometidas reformas políticas en el Estado eclesiástico pretendiendo introducir de nuevo el régimen antiguo absolutista, al levantarse en Roma general protesta, que terminó con la huida del Papa a Gaeta desaparecieron los colores de la insignia del Papa, y solo dos años después en 1850 al presentarse de nuevo a Roma el Pontífice protegido por las tropas francesas, no ondeó más la bandera blanca y amarilla que representaba el poder efectivo temporal del Papa, colores que con la reconciliación del Vaticano y el Quirinal y el reconocimiento del determinado poder efectivo del Papa se espera renazcan como insignia papal.

NOTICIAS DE AVIACION

Un aviador danés y otro chino han emprendido el vuelo Londres-Shanghai

LONDRES, 3.—Esta mañana tripulando un avión ligero británico, salieron del aeródromo de Croydon, con dirección a Shanghai, un aviador danés y otro chino, proponiéndose realizar el viaje por Amsterdam, Berlín, Praga y Constantinopla.

Otro vuelo de Lindbergh

WASHINGTON, 3.—El coronel Lindbergh probablemente pilotará el primer hidroplano que inaugurará la nueva vía aérea desde la zona del canal a Chile el día 1 del próximo mes de abril.

De Méjico a Washington

MEJICO, 3.—A las seis y cuarenta minutos de la mañana de hoy ha salido de esta capital el aviador civil mejicano Joaquín González Pacheco, acompañado por el norteamericano C. E. Mc Millan, con objeto de realizar un vuelo sin escalas hasta Washington.

Son portadores de sendos mensajes del Presidente de la República, señor Portes Gil, para el señor Herbert Hoover y el secretario del departamento de Estado de los Estados Unidos, señor Kellogg, y otro del embajador norteamericano en esta capital, señor Dwight Morrow, destinado al señor Coolidge.

El presupuesto de Aviación

LONDRES, 3.—El presupuesto de Aviación para el año 1929 arroja un total de 16.200.000 libras esterlinas, lo que representa una disminución de 50.000 libras con relación al ejercicio de 1928.

Las tragedias del mar

La explosión del "Tritonia" fué debida a un incendio en la bodega del buque

PARIS, 3.—Telegrafían de Gogotá al "Petit Journal" que la voladura del vapor británico "Tritonia" fué debida a un comienzo de incendio, que se adueñó en pocos minutos de la bodega donde estaba almacenada la dinamita.

Casi todos los tripulantes del buque, ante la inminencia de la catástrofe, se arrojaron al mar, y en su mayoría lograron ganar la costa a nado. Además de los dos muertos de que se dió ya cuenta, han sido hallados flotando varios cadáveres.

La explosión produjo en la ciudad un pánico indescriptible, sintiéndose en casi todas las casas en la misma forma que un terremoto. En previsión de que se produjeran desórdenes, las tropas fueron acuarteladas, prestando servicio en las calles varias patrullas, que vigilan especialmente las casas más resentidas por la explosión.

Dos espigones del puerto quedaron parcialmente destruidos.

Creyendo en una catástrofe, los médicos que residían en diversos pueblos próximos a Buenaventura se trasladaron inmediatamente a dicha ciudad para socorrer a los heridos.

NOTICIAS DE BARCELONA

BARCELONA, 3.— Con motivo de una denuncia presentada por el abogado del Banco de Cataluña, D. Pedro Corominas, la Policía realizó diversas gestiones para descubrir a los autores de una estafa de pesetas 537.000, de que fué víctima la citada entidad bancaria.

Dicha estafa se realizó poniendo al cobro un cheque falsificado de la cuenta corriente de los ferrocarriles de M. Z. A., y la cantidad se hizo efectiva, previo control de la Cámara de Compensación, en el Banco Hispano Americano. Inmediatamente el Juzgado del distrito de la Audiencia instruyó las oportunas diligencias, y ha declarado encartadas en el sumario a tres mujeres, llamadas Pilar García, Carmen Planas y Carmen Garrofer, y a Francisco Cruz, detenido por los agentes por supuesto complicado en dicha estafa.

Aun cuando los trabajos judiciales se llevan con la mayor reserva, parece que Francisco y sus cómplices adquirieron valores, con la mitad del total estafado, en otros establecimientos bancarios, y estos valores han sido retenidos por orden del Juzgado así como el contenido de una caja de caudales que Francisco había alquilado en un Banco. El resto de la cantidad estafada se cree que podrá ser recuperada por la detención en Buenos Aires, de Ignacio Pallés Roig, autor de la falsificación del cheque.

Francisco Cruz ha sido encarcelado.

Ayer se ha visto la causa instruida contra el matrimonio formado por José Trillas y María Rodón, por la inscripción como propio de un hijo abandonado por sus padres.

Presidió el Tribunal el presidente de la Sección primera, y actuaron en él los magistrados señores Vázquez y Patera.

Defendió a los procesados el letrado señor Armisen.

Al acto ha asistido mucho público, compuesto principalmente por personas de la clase media, entre las que figuraban muchas señoras.

En la sesión de hoy declaró en primer término el procesado Trilla, quien manifestó que llenó la hoja de inscripción del Registro Civil por creer que así cumplía con la ley, y añadió que como no tenía esperanzas de sucesión decidió, de acuerdo con su esposa, prolijar un niño. En los mismos términos declaró la señora Rodón.

Los testigos en número de cinco, se limitaron a exponer que tenían excelentes referencias de los procesados.

Seguidamente informó el fiscal quien dijo que, aunque no tenía más remedio que reconocer la buena fe del matrimonio, era su deber pedir que se cumpliera la ley, pues no hacerlo sería fomentar la disgregación social.

El defensor pronunció un elocuente informe, dedicado exclusivamente a demostrar el altruismo y el humanitarismo que había guiado a sus patrocinados a realizar lo que constituía un delito. El único que, a su juicio, existe es el de que los procesados desconocían las leyes, cosa que ocurre muy frecuentemente a cuantos no están acostumbrados al trato con ellas. Hizo alusión a una causa análoga vista en Madrid y fallada con una sentencia absolutoria, y pidió que en la que ahora recaiga se reconociera la honradez y el espíritu humanitario de los procesados, para los que solicitó la absolución con todos los pronunciamientos favorables.

La causa ha quedado vista para sentencia.

Ayer mañana las autoridades han pasado a bordo del buque almirante dice la escuadra inglesa surta en este puerto, con objeto de devolver la visita que ayer les hizo el jefe de dicha división naval.

LA SITUACION EN CHINA

Se amotina la guarnición de Pei-Ping.— Los amotinados fueron reducidos a la obediencia

PEI-PING, 4.— Esta mañana se ha producido gran pánico en la ciudad a consecuencia de haberse amotinado un regimiento de la guarnición local.

Los amotinados fueron reducidos a la obediencia y desarmados después de una breve pero violenta lucha, a consecuencia de la cual han resultado dos muertos y treinta y cinco heridos.

La ciudad está ahora en perfecta calma.

PEKIN, 4.— A consecuencia de haberse rebelado, como se sabe, un regimiento nortista, han sido encarcelados mil soldados y clases habiendo quedado restablecido el orden.

Han resultado muertos dos amotinados y heridos 35. Los rebeldes han manifestado que habían obrado por orden de Chang-Sun Chang, que fué quien fomentó la rebelión en el Chantung.

Accidente ferroviario

HUELVA, 3.—En el túnel número 12, kilómetro 99 de la línea de Zafra, descarriló el tren de viajeros número 1, debido a habense empotrado la máquina en un bloque de tierras desprendido a consecuencia del reblandecimiento del terreno.

En el accidente resultaron heridos con gravedad José Muñoz Ortiz, de Jerez de la Frontera; José Juliá Vilalta, de Barcelona; Blas Moya, de Torre de Arcena y Custodia Ruiz Sánchez, de Jabugo.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Chocan dos "taxis" y resultan un hombre muerto y otras personas heridas.—De estas se ignora quienes sean

En el kilómetro 11 de la carretera de Aragón y en término de Barajas, cerca de las ocho de la noche, se encontraba parado a un lado de la carretera el automóvil de la matrícula de Madrid número 25.041.—S. P., conducido por Angel Jimenez Costa, que vive en la calle de Mesón de Paredes, número 83. En este coche regresaban a Madrid unos señores que habían estado en Alcalá de Henares presenciando el sorteo de África del hijo de uno de ellos.

De improviso, y sin que puedan precisarse las causas, aun cuando se supone que debido a un falso viraje, otro automóvil, que venía también en dirección a Madrid, chocó al primero, chocando con estrépito y destruyéndose completamente.

De las manifestaciones recogidas en el lugar del suceso se ha podido averiguar que el coche que chocó es el taxímetro de la matrícula de Madrid 7.427, conducido por José Rasoual Conent, de treinta y seis años, que vive en la calle de Jorge Juan, número 81. Parece ser que en este coche venían una señora y un caballero con un niño de unos tres años, elegantemente vestidos.

Al ocurrir el choque, la señora salió del vehículo diciendo que estaba herida, y con el niño en brazos subió a un coche particular que por allí pasaba, partiendo con dirección a Madrid.

Algunos transeúntes, en unión de los viajeros del primer coche y de los chóferes, que resultaron ilesos, vienen que junto al estribo del coche que chocó, y al lado de un gran charco de sangre, había en el suelo un hombre, al parecer muerto. Entre tanto se había avisado al puesto de la Guardia Civil de Camillas, distante cerca de tres kilómetros del lugar del suceso, acudiendo con gran diligencia el cabo comandante don Vicente Rodríguez, con los guardias Timoteo González y don José Redón, los cuales, apreciando en el hombre allí tendido todavía señales de vida, le trasladaron con la rapidez que el caso requería a la Casa de Socorro sucursal del distrito del Congreso, establecida en la calle de la Fuente del Berro.

Los médicos de guardia se limitaron a certificar la defunción, pues el infortunado sujeto entró allí ya cadáver. Presentaba heridas en la cabeza.

Lo verdaderamente extraño del caso es que los conductores de los vehículos ignoran quién sea el sujeto en cuestión, y ambos afirman que en sus coches no iba dicha persona. Por otra parte, ni en las Casas de Socorro ni en clínicas inmediatas se tiene conocimiento de que hayan ingresado la señora, el niño y el caballero que en los primeros momentos fueron auxiliados y trasladados en un coche particular que por allí pasaba, y se ignora su paradero, pudiendo manifestar los testigos del suceso la creencia de que el niño debía de ir también herido en la cabeza.

Los ocupantes del primer "taxi" y los conductores de ambos se personaron en el Juzgado de guardia, que comenzó a practicar las diligencias de rigor, a fin de poner en claro el suceso y averiguar la filiación de la víctima.

Una anciana atropellada y muerta En la carretera de La Coruña fué atropellada ayer por un automóvil la anciana de setenta y cuatro años Cecilia Hernández Braojos, que se dirigía a pie desde Aravaca, donde residía, a Madrid.

Trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, falleció en dicho establecimiento. Un obrero electricista muerto El obrero electricista Virgilio Alberruche Buga, de cuarenta y seis años, que vivía en la calle de Serrano, núm. 22, se hallaba subido en una escalera de mano, a cuatro metros de altura, para hacer la instalación de una lámpara en la casa de compraventa sita en la calle del Humilladero, número 15, cuando sufrió un mareo, cayendo al suelo.

Rápidamente fué llevado a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde los médicos de guardia le apreciaron diversas heridas, fracturas y conmoción de pronóstico muy grave.

Se le practicó la cura de primera intención, que fué delicadísima, falleciendo horas después.

Intento de suicidio Galo Martín Ortega, de cuarenta años de edad, que habita en la avenida de Federico Rubio, número 15, intentó suicidarse anoche, dándose un tajo en el cuello con la hoja de una máquina de afeitar.

Trasladado a la Casa de Socorro se le apreció una herida muy grave en dicho sitio.

Martín Ortega padecía una enfermedad crónica.

Por intervenir en una reyerta le hieren gravemente sin que sepa quienes fueron los agresores

A la una de esta madrugada salía un grupo de cuatro o cinco individuos de una taberna situada en la calle de Relatores, y, una vez en la calle, por cuestiones que se ignora cuáles fueran, comenzaron a discutir.

Aunque al principio sólo discutían de palabra, pronto trataron de pasar a los hechos; pero en el momento en que iban a agredirse pasó junto a ellos otro individuo, llamado Fernando Cañamares Mochales, de veinticuatro años de edad, con domicilio en la carretera de Carabanchel, número 4, bajo, que, al ver la actitud de los individuos, trató de poner paz entre ellos.

Pocas palabras había pronunciado para lograrlo, cuando uno de los discutidores le asió a una puñalada; al verle caer al suelo huyeron todos los del grupo; pero unos transeúntes que pasaban por aquel lugar recogieron al herido, y lo condujeron a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

Después de curado de primera intención en este establecimiento fué trasladado al Equipo Quirúrgico, en donde, dada la gravedad de su estado, quedó hospitalizado.

Cañamares sufre una herida penetrante en el pecho, de pronóstico grave. Cuando cerramos nuestra edición, la Policía continúa practicando gestiones

para averiguar quienes fueron los agresores, y proceder a su detención. En una reyerta, un gitano lesiona de un bastonazo a otro individuo

En el parador de San Fernando, situado en la glorieta del puente de Toledo, se produjo anoche una rifa entre el gitano Ramón de la Rosa Montoya y otro individuo llamado Francisco Uribe.

Parece que la cuestión tuvo su origen en la acusación que Francisco hacía a Ramón de haberse apoderado de unos arreos de caballerías de este último. Vinieron a las manos los disputantes, y el gitano, con un bastón, golpeó a su contrincante, produciéndole una herida con hematoma en la región parietal y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fué curado en la Casa de Socorro del Puente de Toledo.

EN PROVINCIAS

Fábrica incendiada

LORCA, 3.—Ayer se declaró un incendio en el establecimiento de calzado de don Juan Antonio Martínez Abarca, situado en la calle del Alamo.

Acudió rápidamente el camión de los bomberos, y con auxilio del vecindario se logró reducir el fuego.

Una casa destruida

ZARAGOZA, 3.—En el pueblo de Sigües se declaró un voraz incendio en la casa propiedad de Santiago Comín. Afortunadamente no se quemaron los vecinos y alrededores; pero no lo consiguieron porque el fuerte viento lo impedía. La casa ha quedado casi destruida. Las pérdidas son elevadas. No hubo que lamentar desgracias personales. El incendio fué casual.

Arden cuatro casas

ALGINET, 3.—Ayer tarde, sobre las dos, se declaró un violento incendio en la casa número 1 de la calle de Benifayó, barrio de Pueblo Nuevo, de esta villa, el que, alentado por el fuerte poniente, que remaba, se propagó a las casas números 7 y 11 y a la número 28 de la calle del Dos de Mayo, causando la alarma consiguiente.

El vecindario, con la cooperación de albañiles y carpinteros y el auxilio de las dos bombas del Ayuntamiento, procedió a los trabajos de extinción y salvamento de enseres, animales y útiles de labranza, consiguiendo dominarlo a las dos horas de malditos esfuerzos, no sin dejar de lamentar sensibles pérdidas materiales de obra y efectos de los vecinos damnificados, pobres jornaleros.

Barraca destruida

ALICANTE, 3.—Cerca de Orihuela se incendió un montón de cañamo. El viento propagó el fuego a una barraca lindante, propiedad de Timoteo Pastor, y la destruyó con enseres y animales domésticos.

Las pérdidas se calculan en unas diez mil pesetas.

Un leñador muerto

ORENSE, 3.—En un pueblo de San Miguel de Otero, perteneciente al Ayuntamiento de Villamartín, el vecino Cesáreo Rodríguez, que se hallaba cortando ramas subido en un árbol corpulento, cayó a tierra y se produjo lesiones que le originaron la muerte instantáneamente.

El supuesto tratado francobelga

El Gobierno francés niega oficialmente su existencia

PARIS, 4.—El ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente nota:

"El diario bohemio 'Utrechtsch Dagblad' publicó en su número correspondiente al 28 de febrero de 1929 el texto de un pretendido informe sobre una Conferencia celebrada por los Estados Mayores de Francia y Bélgica en Bruselas del 7 al 12 de septiembre de 1927. Al final de dicho texto figuraban las firmas del general Debeney jefe del Estado Mayor general francés; del general Garet, jefe del Estado Mayor general belga, y del ministro belga de Negocios Extranjeros, señor de Broqueville.

Dicho texto es una falsificación, groseramente redactada, tan absurda como ridícula y el ministerio de la Guerra lo desmiente por completo en todas sus partes.

Entre otros argumentos a aducir, el general Debeney no ha estado en Bélgica más que una sola vez y ésta a raíz de terminada la gran guerra y antes de ocupar ningún puesto en el Estado Mayor."

El señor Stresemann no hablará del asunto al señor Briand

BERLIN, 4.—Una nota publicada por la agencia Wolff, relativa al supuesto Tratado militar francobelga, dice que los representantes diplomáticos de Alemania en París y en Londres han sido informados de que el texto publicado por el periódico de Utrech es apócrifo y, en su consecuencia, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, no hablará a su colega francés señor Briand, de semejante asunto, por encontrarse convencido de que se trata de una superchería.

Detención del autor del documento

BRUSELAS, 4.—Ayer tarde, al llegar a Bruselas, procedente de Amsterdam, el señor Albert Franch-Heine, presunto autor del falso documento relativo a un supuesto Tratado militar francobelga publicado por el periódico 'Utrechtsch Dagblad', ha sido detenido por dos agentes de la brigada judicial.

Su esposa que había acudido a la estación a esperarle, ha sido igualmente detenida. Albert Franch-Heine es hijo de padres extranjeros y tiene por opción la nacionalidad belga.

BRUSELAS, 4.—El periódico 'La Nation Belge' publica una información diciendo que el autor del pretendido Tratado militar francobelga es un israelista que se encontraba afecto al servicio alemán de espionaje.

Según parece, recibió orden de procurarse el texto de un acuerdo cuya existencia se sospechaba, ofreciéndosele por ello un premio de cien mil marcos.

El israelista se puso inmediatamente en acción, pero no obtuvo éxito en sus gestiones, y, entonces, con objeto de no dejar de percibir el premio que le había sido ofrecido estableció un texto falso, con el cual consiguió engañar a los miembros del servicio de espionaje.

DESPUES DEL ACUERDO ROMANO

Disposiciones para obtener la ciudadanía vaticana

ROMA, 3.—El canónigo Gasparri ha dictado hoy un decreto que contiene las disposiciones referentes a la obtención de la ciudadanía vaticana.

En dicho decreto se regula que esta ciudadanía estará solo reservada a aquellas personas que tengan residencia permanente en el Vaticano.

Todos aquellos que no reciban confirmación deben dejar desocupados los alojamientos que actualmente ocupan, después de la ratificación del Tratado.

'L'Osservatore Romano' va a comentar el Tratado

ROMA, 3.—'L'Osservatore Romano' publica hoy un primer artículo en el que dice que va a consagrar algunos estudios y comentar al Tratado y al Concordato que señala la reconciliación entre el Vaticano y el Estado italiano.

Se ve—dice—que muchísimas personas no encuentran en la solución dada al problema sino un hecho de carácter político. Por ello la confusión es tan grande que hay anticlericales encarnizados y adversarios notorios de Italia que se preocupan de su fortuna, y enemigos declarados del fascismo que ahora se preocupan en defender sus intereses y su prestigio.

'L'Osservatore Romano' hace observar que la cuestión romana no ha sido en ningún momento una cuestión política, sino religiosa y que se trata de la tutela y el desarrollo de la fe y la religión de un pueblo, y no de actitudes o designios políticos.

Marconi recibido por el Pontífice

ROMA, 4.—En audiencia privada ha sido recibido esta mañana por Su Santidad el celebre inventor italiano Guillermo Marconi, con quien conversó detenidamente acerca de la construcción, en el recinto de la ciudad del Vaticano, de una estación radiotelegráfica y radiotelefónica.

Un discurso de Bianchi

ROMA, 4.—El subsecretario italiano del Interior, Miguel Bianchi, ha pronunciado en la ciudad de Cosenza un discurso político, en el curso del cual al referirse al reciente arreglo de la "cuestión romana", declaró lo siguiente:

"Como todas las obras verdaderamente grandes, ésta rebasa los confines de la política y del derecho y asume un valor esencialmente moral e histórico. Musso lini ha restituido a la Religión Católica su función civil de guía y magisterio del pueblo italiano. No se trata sólo de haber eliminado una aspiración de carácter político, sino de haber abierto en la Historia un profundísimo surco.

Esa utopía que afirma que el Estado es un antagonista de la Iglesia ha hecho madurar en todo el mundo moderno frutos de veneno y de ceniza. Musso lini, que durante toda su vida combatió y rechazó siempre las concesiones mecánicas de la vida y de la Historia, sintió, al llegar al Gobierno, que, en un país católico, la esencia antagonista del Poder civil con respecto al Magisterio de la Iglesia significaba la negación del valor moral y religioso de los más fundamentales Institutos jurídicos.

En el mismo lugar en que se alzaba el viejo Estado, sin voluntad moral, sin espíritu de grandeza, sin alma, porque no tenía Religión, hemos construido el régimen fascista, fundado en el sacrificio de todos los intereses particulares a los superiores intereses de la nación, así la inteligencia como la conciencia y la voluntad de las generales presentes y futuras."

Más artículos de 'L'Osservatore'

ROMA, 4.—'L'Osservatore Romano' ha publicado un primer artículo anunciando que va a consagrar algunos estudios y comentarios al Tratado y al Concordato, que señala la reconciliación entre el Vaticano y el Estado italiano.

Se ve—dice—que muchísimas personas no encuentran en la solución dada al problema sino un hecho de carácter político. Por ello, la confusión es tan grande, que hay anticlericales encarnizados y adversarios notorios de Italia que se preocupan de su fortuna y enemigos declarados del fascismo, que ahora se preocupan en defender sus intereses y su prestigio.

'L'Osservatore Romano' hace observar que la cuestión romana no ha sido en ningún momento una cuestión política, sino religiosa y que se trata de la tutela y el desarrollo de la fe y la religión en un pueblo y no de actitudes o designios políticos.

La inauguración del teatro de la Exposición de Sevilla

El general Millán Astray.—Dicen los hermanos Quintero.—Príncipe recluta

VALENCIA, 3.—Parece acordado que la inauguración del teatro de la Exposición se celebre el día 30 de marzo actual. Actuará en el coliseo para entonces la compañía de Catalina Bárcena.

Sucesivamente desfilarán por el escenario la agrupación musical del maestro Lasalle, que dará varios conciertos; las huésped de Camila Quiroga, que harán varias obras del teatro argentino, y Raquel Meller.

Al recibir a los periodistas, el alcalde manifestó que, acompañado de los tenientes de alcalde y del secretario municipal, estuvo a visitar en su despacho de la Exposición al señor Cruz Conde, cumpliendo así un deber de cortesía para con el exgobernador civil.

Ayer el Sr. Cruz Conde, correspondiendo a esta atención, estuvo en el Ayuntamiento, donde saludó a los miembros que componen la Comisión Permanente Municipal.

Ambas visitas se desarrollaron dentro de un ambiente de cordialidad, y durante las mismas se pronunciaron frases de mutuo afecto.

SEVILLA, 3.—Llegó a Sevilla procedente de Algeciras, el general Millán Astray, quien, según ha manifestado a los periodistas, viene a documentarse sobre la Exposición Iberoamericana y su organización, al objeto de servir de agente de propaganda en su próximo viaje a América, donde visitará Argentina y Chile, de cuyos países ha recibido invitaciones.

Acompañará al glorioso ex coronel del Tercio, en su viaje a América, su esposa y un asistente. El general Millán Astray saldrá de Sevilla el día 8, para embarcar en Cádiz al siguiente.

drá de Sevilla el día 8, para embarcar en Cádiz al siguiente.

En negado a esta capital los hermanos Quintero, quienes en sus conversaciones con los periodistas locales han manifestado que en la actualidad están dedicados al estudio de un tipo central y a la traza de una comedia que decían al teatro de la Exposición de Sevilla.

Amador que esta comedia no tiene título todavía; pero que podían aceptar que su personaje fundamental se creara para encarnar el terror que Sevilla siente por sus fiestas paganas y religiosas.

Como algún periodista preguntase a los ilustres sameteros sobre la veracidad de un rumor que aseguraba que los Quintero emprenderían en breve un viaje a América como directores artísticos de una ilustre actriz, aquellos se apresuraron a asegurar que la noticia no era sino una fantasía que carece en absoluto de fundamento.

Ante el Tribunal de quintas del distrito de San Vicente, que se constituirá en la Alcaldía el lunes próximo, se procederá a dictar el reconocimiento y talla de Su Alteza el Príncipe D. Carlos de Orleans, que ha sido alistado como mozo del actual reemplazo.

ECOS DE SOCIEDAD

Se han mandado expedir Reales cartas de sucesión: en el título de duque de Moctezuma, con grandeza de España, a favor de Don Luis de Moctezuma y Gómez de Arceche, por fallecimiento de su padre, y en el de conde de Aguilar a favor de don Alberto de Aguilar y Gomez Acebo, por fallecimiento de su padre, Don Alfonso de Aguilar y Pereira.

Ha salido para Tetuán el jefe de aquel Aeródromo militar, D. Enrique Abellán, hijo de los marqueses de Almanzora.

Se halla delicado de salud el marqués del Llano de San Javier.

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el bautizo de la hija recién nacida de los señores de Ortiz de la Torre (don Eduardo), imponiéndosele los nombres de Julia María Piedad. Fueron padrinos la princesa de Hohenzolne y el marqués de Estella. El presidente del Consejo, teniendo que sus muchas ocupaciones no le permitieran asistir al acto, había nombrado un representante suyo; pero, impulsado por la gran amistad que le une con los padres de la neófita, se presentó de improviso en el templo y apadrinó en persona a la pequeña.

El monumento a Pablo Iglesias

Las Directivas de la Casa del Pueblo se han reunido en junta general para tratar, entre otras cosas, de la aportación que podrían hacer los obreros madrileños para terminar las obras del monumento a Pablo Iglesias. Presidió la reunión Anastasio de Gracia, actuando de secretario José Castro. El señor Saborit hizo una exposición del estado de las obras, y al conocerse que para terminadas faltaban reunir de 18 a 20.000 pesetas varios de los asistentes propusieron diferentes formas de cotización, prevaleciendo la hecha por el señor Largo Caballero, que fué aceptada por unanimidad. En su virtud cada asociado contribuirá con 25 céntimos como mínimo.

Las obras no se paralizarán, por cuanto que aún quedan en poder de la Comisión pro monumento 9.000 pesetas, y es de esperar que antes de que sean invertidas se habrá logrado recaudar las necesarias para la total terminación del monumento. Este será inaugurado el próximo día 9 de diciembre, fecha a que se comprometieron los autores, el escultor señor Barral y el arquitecto señor Azorín.

Carreras de Caballos

Inauguración de la temporada de primavera

Ayer tarde se verificó la inauguración de las carreras de este año con una gran entrada a pesar de lo desapacible de la tarde.

He aquí los resultados:

- Premio Castellana (venta), 2.000 pesetas, 1.800 metros: 1.° "Brownie", Manuel Ponce de León. Walk over. No hubo apuestas. Premio Moss vaie (vallas), 3.000 pesetas, 3.000 metros: 1.° "Penagos", conde de la Cimetra. 2.° "Kniopa", condesa de San Martín de Hoyos. 3.° "Northern Light", Eusebio Bertrand.

Puestas: ganador, 7 pesetas; colcados, 6,50 y 12 pesetas.

Circuito: ganador, 1,40 pesetas; colcados, 1,20 y 2,30 pesetas.

Premio Recoletos 4.000, 2.200 metros:

- 1.° "Colindres", conde de la Cimetra. 2.° "Orfeo", conde de la Cimetra. 3.° "Tatler", marqués de Amboage.

Apuestas ganador, 5,50 pesetas; colcados, 6 y 6,50 pesetas.

Circuito: ganador, 1,10 pesetas; colcados, 1,20 y 1,80 pesetas.

Premio Handicap Opcional 5.000 pesetas, 1.800 metros:

- 1.° "Port Etienne", conde de la Cimetra. 2.° "Alfaro, Luis de Goyeneche. 3.° "Pituisin", conde de Torre Arias.

No colocados: "Monrovia", Whatcombe" y "Albeisa".

Apuestas: ganador, 7,50 pesetas; colcados, 6,50 y 9 pesetas.

Circuito: ganador 1,40 pesetas; colcados, 1,60 y 2,20 pesetas.

Premio Retiro 4.000 pesetas, 1.600 metros:

- 1.° "Ingo", marqués de Amboage. 2.° "Altafulla", conde de Ruiz de Castilla. 3.° "Casanova", conde de la Dehesa de Velayos.

No colocados: "Dorlete", "Bleu du Roi", "Aeride", "Chacolí", "Mendigoria" y "Lagos".

Apuestas: ganador, 56 pesetas; colcados, 11,50 y 6 pesetas. Circuito: ganador, 21, 10 pesetas; colcados, 2,90, 1,30 pesetas.

CONFLICTOS SOCIALES

LONDRES, 3.—Por primera vez desde su existencia, el Congreso de las Trade-Union o Confederación del Trabajo conferenciará con las dos organizaciones patronales: la Federación de Industrias Británicas y la Confederación Nacional de Organizaciones patronales. Es una fecha en la historia industrial del país.

El Consejo de Trade-Unions ha manifestado el criterio de que sería poco prudente rechazar tal invitación y dejar de enterarse de los motivos de la negativa de los patronos organizados a cooperar en la obra de la confederación Mond-Kamer.

Sin embargo, la Confederación del Trabajo al aceptar la invitación, no adquiere ningún compromiso, y toda la acción futura de la organización sindical dependerá de las discusiones que se desarrollarán en la conferencia, la fecha de cuya celebración se fijará en breve por ambas partes.

Muerte de don Ramón Fernández Luna

Ha fallecido en Madrid el señor Fernández Luna.

Don Ramón Fernández Luna nació en Almadén (Ciudad Real). Tenía sesenta y un años. Comenzó muy joven su larga carrera política. A los veinte años ingresó en el Gobierno civil de Madrid, y poco después pasó a ser secretario de Delegación, cuando se fundaron estas secretarías. Suprimidas estas, ingresó en la Policía distinguiéndose por una manera especial y confiándole misiones difíciles y delicadas. D. José Millán Astray, que profesaba una especial estimación por el señor Fernández Luna, por sus condiciones de hombre escrupuloso, profundamente leal y de una conducta privada absolutamente limpia e intachable, que el difunto señor Fernández Luna mantuvo hasta los últimos días de su vida.

Descansa en paz el ilustre funcionario que tuvo siempre en el ejercicio de sus tareas difíciles una especialísima y cordial atención para todos los representantes de la Prensa que a él acudieron en el cumplimiento de sus deberes profesionales.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Culto e Instrucción Pública.

Los señores Ponte y Callejo sometieron a la firma varios decretos de trámite, entre ellos uno autorizando al Museo Arqueológico para la venta de sus publicaciones.

Mañana regresarán a Madrid procedentes de Málaga y Valencia los ministros de Hacienda y Economía.

Por la tarde como ya se anunció se celebrará Consejo de ministros.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Justicia, Culto e Instrucción Pública.

Vistaron al presidente los generales Bazán y Despujols, el señor Dómínguez, el gobernador civil de Toledo y a una Comisión de alumnos de la Escuela de ingenieros industriales, para manifestarle que no han dejado de asistir a clase y que acogerán con cariño a los ex alumnos de la Academia de Artillería que quieran cursar sus estudios en dicho centro.

El presidente les autorizó para que facilitasen una nota a la Prensa explicando su conducta en el asunto.

A las seis de la tarde en la Legación de El Ecuador se verificó el acto de imponer la Gran Cruz al Mérito que ha concedido dicho Gobierno al general Primo de Rivera. Con dicho motivo se celebró una fiesta a la que concurren varios diplomáticos.

Una Comisión de fuerzas vivas de Segovia visitó hoy a los ministros de Ejército e Instrucción Pública.

Ayer domingo por la tarde tuvo lugar la Junta preparatoria de Accionistas del Banco de España en la que se leyó la Memoria que han de discutir y aprobar el próximo domingo día 10.

Los beneficios obtenidos por el Banco durante el ejercicio de 1928 se elevan a 106.825.587,12 pesetas y como los gastos ascienden a 23.295.200,95. Resultan unos beneficios líquidos de 83.530.386,17 pesetas, inferiores en cinco millones, alrededor, a los obtenidos el año 1927.

La Memoria propone la distribución de los beneficios en la siguiente forma:

A Dividendos—40.710.000 pesetas a fondo especial, 2.000.000; a Impuestos y Timbres, 20.589.121,01; y participación del Estado en los beneficios del Banco pesetas 20.993.459,36 quedando un sobrante para el año actual de 137.805,80 pesetas.

Se dió lectura en la Junta a una proposición del Consejo de Reintegración de una y media mensualidad a los empleados y que se ponga a su disposición 150.000 pesetas cuyo destino habrá de dar en beneficio de los funcionarios y familias de los fallecidos y de otra proposición del señor Peláez en que pide se aumente el sueldo a todos los empleados del Banco.

Finalmente se procedió al sorteo de los accionistas que han de constituir la Junta de Asociados.

Los Fondos públicos presentan buena disposición mejorando, la mayoría de ellos, sus cambios anteriores, y cerrando la partida de la Deuda reguladora a 75,50 con ventaja de 10 céntimos.

El Banco de España cede 2 enteros y el Hipotecario sube 6.

En Industriales se destacan Chades y Explosivos que mejoran notablemente sus cotizaciones.

La moneda extranjera varía poco, permaneciendo los francos a 25,70, las libras suben 8 céntimos y los dólares 3.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 4

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Acciones, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles, Metro, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Libras, Dolares, Marcos oro.

señor Escartín, del Colegio Centro, se enfrentan los campeones de España al Racing santanderino, ascendido a la primera división por méritos propios.

En el encuentro resultaron vencedores los del Español, que acusaron una meta superioridad sobre sus rivales, a pesar de alinearse algunos reservas, por lesionados los titulares.

El equipo visitante agradó en su actuación, jugada con nobleza, destacando Santisteban, Raba y Loredó.

Barcelona, 2; Arenas de Guecho, 2. BARCELONA, 4.—En el campo de Las Cortes jugaron los "azulgrana" contra los "areneros", en cuyo equipo se alinea Yermo, que marcó dos tantos.

Los "goals" del Barcelona fueron conseguidos: uno, por García, y el otro por Walter, al lanzar un golpe de castigo. El arbitraje, a cargo del señor Insausti, del Colegio Guipuzcoano.

OTROS RESULTADOS OVIEDO.—Real Oviedo, 3; Betis, 1. MURCIA.—Real Murcia, 5; R. Unión de Valladolid, 3.

LEON.—Cultural Deportiva Leonesa, 4; Cartagena F. C., 0. VIGO.—Celta, 0; Deportivo Alavés, 1. VALENCIA.—Gimnástico, 7; Saguntino, 1. Valencia, 2; Deportivo de La Coruña, 1.

TOLOSA.—Tolosa, 3; Deportivo de Castellón, 2. BARCELONA.—Júpiter, 2; Unión Sportiva de Sans, 1. Martinec, 2; Manresa, 0. Gracia, 0; U. S. San Andrés, 5.

MALAGA.—Malagueño F. C., 5; Balompédica Linense, 1. TENERIFE.—Fomento, 4; Iberia, 1. HUELVA.—Isla Cristina F. C., 3; Estrella F. C., 0. Libertad F. C., 1; R. C. Recreativo, 1.

Boxeo.—Cohen derrota a Ascencio NUEVA YORK, 4.—El negro Wilbur Cohen ha derrotado por puntos al oranes Asen en el combate verificado en el Club Atlético Olympia.

De Primera Enseñanza La provisión de escuelas por el tercer turno

Ya se han publicado, según manifestáramos, las propuestas provisionales por los diferentes turnos de Estatuto para las vacantes de octubre y noviembre últimos y se adjudican por el tercer turno cinco escuelas de Madrid.

Resulta que este turno de consortes de funcionarios residentes en las capitales posterga a muchos maestros y maestras meritorios de categorías superiores y con muchos años de servicios en la enseñanza, y lo peor es que con este sistema ven frustradas sus esperanzas de poder llegar a colocarse en Madrid, que es la aspiración de muchos de ellos, por la educación de sus hijos, o por otras múltiples causas, dignas de atención.

Creemos que podrían armonizarse los deseos de todos, concediendo un tanto por ciento de las vacantes al referido turno, a fin de dejar margen a los que por sus méritos y años de servicios, les correspondía también dichas escuelas.

DE ESCUELAS NORMALES Ascensos Por fallecimiento de don José Hueso, profesor numerario de la Escuela Normal de maestros de Valencia, se ha dispuesto se den los correspondientes ascensos de escala y, en su consecuencia, que don Emilio Amor Rolán, don José María Vicente López, don José María Rodríguez González, don Miguel Costea Bernard, don Benigno Dueñas Rodríguez, don Serafín Cid Mesas, don Narciso Alaguin Benedito y don Eugenio Ubeda Romero, profesores numerarios de las Escuelas Normales de Maestros de Orensa, León, Santiago, Málaga, Soria, Almería, Las Palmas y Murcia, pasen a ocupar en dicho Escalafón los números 18, 38, 63, 126, 160, 199 y 230, con el sueldo anual de 12.000 pesetas el primero; 11.000 el segundo; 10.000 el tercero; 9.000 el cuarto; 8.000 el quinto; 7.000 el sexto; 6.000 el séptimo, y 5.000 el octavo; todos ellos con la antigüedad de 19 de los corrientes, fecha siguiente a la del cese del profesor que motiva esta vacante.

Gratificación Al profesor de Caligrafía del Instituto del Cardenal Cisneros se le asignan 2.000 pesetas de gratificación, por estar encargado de dar dicha asignatura en la Escuela Normal de Maestros, la cual empezará a cobrar desde 1 de enero del actual año.

De Institutos Se conceden a don Pedro Medina Arenas, ayudante de la Sección de Letras del Instituto local de Arrecife, los dos tercios del sueldo de la plaza de profesor de Matemáticas.

Se nombra catedrático numerario de Geografía e Historia del Instituto de Cuenca a don Virgilio Cordero Arrebata.

Se concede un mes de licencia por enfermedad a don Cesáreo Martínez, catedrático del Instituto de Huelva.

La suscripción nacional para el monumento a la Reina doña María Cristina

Cantidades recaudadas en la Administración de "A B C"

Suma anterior, 48.382 pesetas. Marqueses de Portago, 10.000 pesetas; don Enrique Carrión y esposa, 5.000; duque de Seo de Urgel, 5.000; condes de la Montera, 5.000; duquesa de la Conquista, 5.000; condesa viuda de Casa Valencia, 5.000; marqueses de Aguilar de Campoo, duques de Nájera, 3.000; duquesa viuda de Terranova, 3.000; marquesa de Moctezuma, 2.500; marqueses de la Romana, 2.000; don Luis Ruiz de Valdivia, 1.000; condesa de Medina y Torres, 1.000; marqueses de Viéscas, 1.000; vizconde de Nava del Rey, 1.000; Hijos del conde de Aguilar, 1.000; condesa viuda de Adanero, 1.000; condes de Adanero, 1.000; marqués de Donadio, 1.000; don Ceferino Ballesteros, 1.000; conde de Casa Valencia, 1.000; don Jacinto Benavente, 1.000; vizcondes de Eza, 1.000; duques de Soma, 1.000; duques de Terranova, 1.000; condesa de Cardona, 1.000; duque de Medina de las Torres, 1.000; conde de la Quinta de la Enjarada, 500; condes del Valle de Otzaba, 500; doña María Teresa Alcalá Galiano y Osma, 500; conde de Torono, 500; vizcondes de Valoria, 500; don Félix Boix y Merino, 250; marqués de Castel Bravo, 250; madame Elda Crippa, 200; don Antonio López Roberts, 125; don Ramón Piña y Mallet, 100; general Marvá, 100; don Nicasio Renilla y Benítez, 100; don Alejandro Castro, 100; don Angel Sáinz de Barandía, 100; marqueses de Santa María del Villar, 100; doctor Verdes Montenegro, 100; don Antonio Gascón, 50; doña Dolores Cincunegui de Gascón, 50; doña Rosario Chacón, viuda de Cincunegui, 50; don Marcelo de Usera Sánchez, 50; don Alfonso Rodríguez Santa María, 50; Unas empleadas de la Casa Crippa, 30; don Juan Valdivia Siday, 25; don Antonio María de Mena, 25; don Francisco de P. Mena, 25; don Blas Aguilera Alvarado, 25; doctor García Sierra, 25; señora viuda de Lastres, 25; don José Montagud Roca, 25; don Enrique María de Mena, 5; don Crescencio Espino Alonso, 5; don Jesús Solanas Alvero, 5; don Julián Hurtado, 5; don Leandro Pompa, 2 pesetas.

Total de la suma recaudada en la Administración de "A B C", 114.384 pesetas.

Se reciben también donativos en la Redacción de "El Debate", Colegiata, 7, o en su quincosucursal de la calle de Alcalá, frente a la iglesia de las Calatravas, pudiendo hacerse las entregas de nueve a una y de tres a siete.

El asesino del cónsul albanés en Praga mata a tres personas y hiera a otras tres BELGRADO, 3.—Al ser conducido en tren a Albania el sábdito de aquel país Wuciterna, asesino del cónsul albanés en Praga ha matado a tiros a tres personas, entre ellas un alto funcionario, y herido de gravedad a tres más.

El Rr. Bougrat, evadido de presidio, está en Venezuela PARIS, 3.—Telegrafista de Marsella al "Petit Parisien" que el doctor Bougrat, médico manesellés que asesinó a un colaborador de Banco y fué condenado por esta causa a trabajos forzados, se ha evadido de la penitenciaría de Guyana y reside actualmente en Venezuela, donde contrajo recientemente matrimonio con una italiana.

El doctor Bougrat ejerce su profesión en Campamo, donde disfruta de una gran reputación como práctico.

Congreso Internacional de Meteorología HABANA, 3.—El Gobierno de Cuba convocará para el próximo año un Congreso de Meteorología, al que serán invitados los Gobiernos de los países tropicales que se encuentran dentro del radio del mar de las Antillas, y que anualmente son amenazados por los ciclones, y se extenderá la invitación a las potencias que poseen colonias en esos lugares, como Inglaterra, Francia, Holanda, etc. En dicho Congreso se tratará únicamente de los medios de contrarrestar la amenaza constante de los meteoros, y será análogo al que se llevó a cabo en Alemania en 1872.

Los descubrimientos de Glozel PARIS, 3.—El "Journal" dice que el técnico arqueológico Sr. Bayle entregará de un momento a otro al juez de instrucción su informe relativo al tan debatido yacimiento de Glozel.

El diario en cuestión dice poder adelantarse que este informe contiene una condenación rotunda, definitiva y sin reservas del carácter prehistórico del yacimiento, declarado que ni uno solo de los objetos hallados en él y sometidos a su examen es auténtico.

Un monumento a las víctimas de los gases asfixiantes BRUSELAS, 3.—El Rey de Bélgica presidirá la inauguración del primer monumento a las víctimas de los gases venenosos en la gran guerra, el cual se está terminando cerca del puente de Steensstraat, situado a algunos kilómetros de Ypres. Este monumento, que evocará el honor de tal método de guerra, es obra del escultor Máximo Real del Sarte.

En un almorzote figura un soldado cayendo víctima de los gases deletéreos. Una inscripción dice: "Aquí, el día 22 de abril de 1915, las tropas belgas fueron envenenadas por el primer ataque con gases. ¡A su memoria y a la de aquellos que aún mueren, uno diariamente, víctimas de este abominable procedimiento de guerra!"

La ceremonia se celebrará el día 28 del próximo mes de abril.

Una señora perturbada se degüella con una navaja barbera VIGO, 4.—En Meina, ayuntamiento de Moaña, la vecina Josefa Sampedro, que había sufrido hace mes y medio un ataque de enajenación mental del cual se hallaba mejorada al parecer, ayer, a las cuatro de la tarde, cuando se encontraba en su casa en compañía de su esposo, le dijo que iba a la cocina a preparar merienda. Como tardaba, el esposo fué a buscarla, y la encontró en el suelo en un charco de sangre, que manaba del cuello. Josefa se había suicidado dándose un tajo en el con una navaja barbera. El marido pidió auxilio, y acudieron la familia y algunos vecinos, entre ellos el médico señor Cobas, que sólo pudo certificar la defunción. La víctima contaba veintiseis años de edad y era esposa del propietario don José Vieitez que regresó de Buenos Aires recientemente.

Al parecer, se ha iniciado una franca reacción, dentro y fuera de España, respecto a la importancia, falsa o erróneamente, atribuida a los últimos acaecimientos; más bien agitación e inquietud, que sucesos acaecidos, salvo el caso de Ciudad Real. Ello ha hecho renacer la tranquilidad, y permitirá al Gobierno dedicarse con asiduidad a los muchos asuntos que tienen pendientes de estudio y resolución. Es de observar, cada día más claramente, la pernicioso acción de la política en el grueso de los pueblos. Ahora, de modo más agudo que en ninguna parte, se contrasta en Alemania la suspensión de la vida gubernativa y administrativa por la influencia de una larga y laboriosa crisis, que va inclinando el ánimo del país a buscar soluciones fuera del campo de la política. El arte de habilidades e intrigas que la constituye, como medio de satisfacer ambiciones y vanidades, va cayendo en franco descrédito.

No ha dejado de advertir el Gobierno síntomas de alguna agitación escolar, que, tomando como pretexto diversas causas, carece de verdadero fundamento, y está en el deber de evitar que se exteriorice. Ni una adecuada solidaridad con escuela

res de diverso fuero, ni el temor de que éstos, en número excesivo, irrumpan en carreras determinadas, tiene justificación, pues la especialidad de ciertos estudios y Cuerpos los separa por completo de los de carácter civil, y la Comisión encargada de estimar la validez de ciertas asignaturas para otros estudios realizará acertadamente su misión, señalando la equivalencia de algunas materias para varias Facultades y especialidades de ingenieros, lo que no eximirá de la necesidad de aprobar otras muchas, que no pueden ser convalidadas. Es más: al diversificarse entre varias carreras los antiguos alumnos de Artillería, disminuye necesariamente el número de ingenieros industriales, título que todos aquéllos habrían obtenido, si sus estudios hubieran acabado normalmente.

Tampoco los alumnos de Derecho deben mostrar inquietud por lo que dispone el artículo 53 del Real decreto-ley de Reforma universitaria, puesto que toda clase de alumnos nos han de sufrir el examen de reválida en igual forma, ante el Tribunal, y con el mismo rigor para todos ellos.

De modo que, sin necesidad de derogar precepto legal alguno, se resolverá en cada caso lo que proceda cuanto se solicite, en el informe de la Facultad respectiva, pues las leyes se cumplirán debidamente.

Cuidan los estudiantes de rechazar toda gestión con que les requieran personas ajenas a su profesión, movidas por fines interesados y perturbadores de orden público, que tan grave estrago nacional vienen originando, y cumplan sus deberes, preparándose con el estudio a servir a la Patria, pues en otro caso, dispuesto está el Gobierno a aplicar con toda severidad las sanciones reglamentarias.

EXTRANJERO

Una fiesta en honor de la señorita España en Valencia NAUFRAGIO DE UNA LANCHA.—El ministro de Economía VALENCIA, 3.—En el Ateneo se ha celebrado la fiesta organizada por aquella entidad en honor de Pepita Samper, acto que no pudo celebrarse oportunamente porque la señorita España hubo de ausentarse para marchar a París, a tomar parte en el concurso internacional.

Comunican de Gandía que se fué a pique en la boca del puerto el laúd de pesca "Manuela Martí", cuyo casco se destrozó contra el espigón del Sur.

El patron de la embarcación, Pablo María Serra, se produjo varias lesiones, de la que fué asistido en la Casa de Socorro. Los demás tripulantes de la nave no sufrieron daño alguno.

Llegó a esta ciudad, en el expreso, el ministro de Economía Nacional, acompañado de los directores generales de Comercio, Industria, Minas, Aduanas y Economía, y de otras personalidades.

Después de saludar a las autoridades, ocupó un automóvil y se dirigió, seguido de otros varios, en los que viajaban las personas que formaban la comitiva, a Sagunto.

En Sagunto, visitó el ministro los Altos Hornos de la Siderúrgica. En esta población permanecieron algún tiempo.

En Castellón fué recibido el ministro por las autoridades locales. La comitiva marchó al Gobierno civil, desde donde se trasladó al Sindicato Agrícola de San Isidro para asistir al banquete organizado en honor del ministro.

Seguía a este acto la visita, por el ministro y sus acompañantes, del puerto, y a continuación los expedicionarios se dirigieron a Villareal, desde donde regresaron a Valencia.

El ministro se dirigió a Lo Rat Penat, con objeto de presidir la velada que allí se celebraba en honor a la mujer española.

Con el conde de los Andes ocupó la presidencia, Pepita Samper, que estaba ataviada con el traje típico regional.

Cerca de las nueve y media de la noche terminó el brillante acto.

Espectáculos para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Vega contra Ochotorena y Zabaleta; segundo, a pala, Araquistain y Villaró II contra Chiquito de Gallarta y Begoñés III.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6, Rondalla; a las 10,15 (beneficio de don Emilio Thuillier), Las hogueras de San Juan (estreno).

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6, Hilos de araña (éxito); noche, no hay función.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana martes, a las seis de la tarde, "Rondalla", el mayor éxito del año. triunfo personal de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Por la noche, a las diez y cuarto beneficio de don Emilio Thuillier con el estreno del drama en tres actos, original de don Juan Ignacio Luca de Tena, "Las hogueras de San Juan". Agotadas las localidades para el estreno y para la segunda representación de esta obra, en contaduría se despacha para la función del jueves, por la tarde.

Todos los días "Rondalla". LARA.—"Hilos de araña". Tarde, cinco pesetas butaca; noches tres pesetas. Miércoles, estreno: "La estrella de don Pepito". INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, "El alfiler". El único gran éxito de la temporada.

REINA VICTORIA.—Todos los días, tarde y noche, la bellísima obra de Luis Fernández Ardavin, "Cuento de aldea", en la que obtienen fervorosos aplausos Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Mañana, martes, noche, noveno del abono aristocrático, se representará la deliciosa comedia "La hora de amar". COMICO.—"¡Mira qué bonita era...!". creación de Rosarito Iglesias. Exito del cantador de flamenco "Cojo de Madrid". Tarde y noche.

EN ROMEA.—Siguen triunfando "Las lloronas", en Romea están Conchita Constanzo, Breñañ, Antoñita Torres, Ozores, Conchita Rey, y Lepe, en Romea trabajan las tipos más guapas de Madrid, en Romea siguen obteniendo ovaciones delirantes las danzarinas exóticas Lulu Faure y Mitidja y en Romea se agotan las localidades todos los días.

El mayor éxito del año "Las lloronas" todos los días tarde y noche en Romea.

Una fiesta en honor de la señorita España en Valencia NAUFRAGIO DE UNA LANCHA.—El ministro de Economía VALENCIA, 3.—En el Ateneo se ha celebrado la fiesta organizada por aquella entidad en honor de Pepita Samper, acto que no pudo celebrarse oportunamente porque la señorita España hubo de ausentarse para marchar a París, a tomar parte en el concurso internacional.

Comunican de Gandía que se fué a pique en la boca del puerto el laúd de pesca "Manuela Martí", cuyo casco se destrozó contra el espigón del Sur.

El patron de la embarcación, Pablo María Serra, se produjo varias lesiones, de la que fué asistido en la Casa de Socorro. Los demás tripulantes de la nave no sufrieron daño alguno.

Llegó a esta ciudad, en el expreso, el ministro de Economía Nacional, acompañado de los directores generales de Comercio, Industria, Minas, Aduanas y Economía, y de otras personalidades.

Después de saludar a las autoridades, ocupó un automóvil y se dirigió, seguido de otros varios, en los que viajaban las personas que formaban la comitiva, a Sagunto.

En Sagunto, visitó el ministro los Altos Hornos de la Siderúrgica. En esta población permanecieron algún tiempo.

En Castellón fué recibido el ministro por las autoridades locales. La comitiva marchó al Gobierno civil, desde donde se trasladó al Sindicato Agrícola de San Isidro para asistir al banquete organizado en honor del ministro.

Seguía a este acto la visita, por el ministro y sus acompañantes, del puerto, y a continuación los expedicionarios se dirigieron a Villareal, desde donde regresaron a Valencia.

El ministro se dirigió a Lo Rat Penat, con objeto de presidir la velada que allí se celebraba en honor a la mujer española.

Con el conde de los Andes ocupó la presidencia, Pepita Samper, que estaba ataviada con el traje típico regional.

Cerca de las nueve y media de la noche terminó el brillante acto.

Espectáculos para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Vega contra Ochotorena y Zabaleta; segundo, a pala, Araquistain y Villaró II contra Chiquito de Gallarta y Begoñés III.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6, Rondalla; a las 10,15 (beneficio de don Emilio Thuillier), Las hogueras de San Juan (estreno).

Los laboristas ingleses preparados para las elecciones

LONDRES, 3.—Según el "Daily Telegraph", el señor Baldwin ha decidido no modificar su Gabinete antes de las elecciones generales y presentarse ante el país con los ministros actuales. Las modificaciones se realizarán después de las elecciones. El Gabinete no ha fijado aún la fecha en que se celebrarán; sin embargo, por temor de verse sorprendido con elecciones precipitadas, la junta directiva del partido laborista, ordenó ayer a todas sus organizaciones locales que estén dispuestas a entablar la lucha a partir del 1 del próximo mes de mayo. El partido laborista dice que representará en 561 distritos y que los candidatos están ya elegidos o a punto de serlo. El Sábado, 27 del próximo mes de abril, día de la final del fútbol, se organizará una manifestación monstruo en Albert Hall, aprovechando que dicho acontecimiento deportivo atrae a centenares de miles de personas desde las provincias a Londres.

Lord Rothermere censura en carta abierta al señor Chamberlain LONDRES, 3.—El "Daily Mail" publica una carta abierta que lord Rothermere dirige a mister Chamberlain, reprochándole que no haya sabido mantener la cordialidad de las relaciones entre Inglaterra y los Estados Unidos.

El príncipe consorte de Holanda LONDRES, 3.—El príncipe consorte de Holanda ha salido para Amsterdam.

NOTICIAS DEPORTIVAS

EN PROVINCIAS Athletic de Madrid, 2; Real Unión de Irún, 1 IRUN, 4.—En el Stadium Gal, y en partido correspondiente a la primera División de la Liga, se han enfrentado el Real Unión, de esta, y el Athletic madrileño.

La lucha resultó reñida e interesante, consiguiendo la victoria el equipo forastero por la mínima diferencia. De éstos destacó la labor de Ordóñez, Santos, Marín y Olaso.

De los iruneses, los mejores, René y Gamborena. El equipo local presionó al final grandemente, en busca del empate, que no consiguió por la acertada labor defensiva del grupo contrario.

Athletic de Bilbao, 2; Europa, 0 BILBAO, 4.—En el campo de San Mamés, y a las órdenes de Menchaca, los equipos forman como sigue: Athletic.—Blasco; Larrañococha, Juanín; Garizurieta, Legarreta, Roberto; Lafuente, Carmelo, Unamuno, Calero y Graciano.

Europa.—Altés; Soligó, Alcoriza; Loryola, Gámez, Mauricio; Bestit I, Bestit II, Gros, Urstunaga y Xifréu.

El partido resultó bastante malo, y las únicas jugadas notables estuvieron a cargo del grupo forastero, a pesar de resultar derrotado por dos tantos; el primero obtenido por Lafuente casi al comenzar el encuentro y el segundo a los pocos minutos de la segunda mitad, logrado por Calero en una "melée".

Iberia, 3; Racing de Madrid, 2 ZARAGOZA, 4.—En el campo Torrero contendieron el Racing madrileño y el Iberia de ésta.

El juego se ha practicado con gran dureza por ambos bandos. Ha triunfado el Iberia por tres "goals", marcados dos por Bolao, y el otro, por Zorrozuá.

Los dos tantos para el Racing fueron conseguidos por el canario Pérez. Deportivo Español, 3; Racing de Santander, 0 BARCELONA, 4.—A las órdenes del

Notas oficiosas

Anoche nos fueron facilitadas las siguientes notas oficiosas: "Es conveniente dejar bien esclarecido que no todos los trabajos que aparecen en la última página de "La Nación", impresos en negrillas y orlados, los inspira el jefe del Gobierno, ni siquiera los conoce previamente, lo cual no es desautorizarlos, sino poner las cosas en su punto. Este formato lo ha aceptado "La Nación" para la serie de tres largos artículos, que inspiró—casi se podría decir que escribió—el general Primo de Rivera, y que fueron publicados en los últimos días del pasado mes."

"El Gobierno está muy interesado ahora en preparar y dar forma al curso preparatorio de los jefes designados para difundir la educación ciudadana, ginnástica y premilitar, que tendrá lugar en Toledo, durante el mes de marzo, y en el que han aceptado dar conferencias prestigiosas personalidades. El sistema que ahora se inicia descubre horizontes que harán estudiar al ministro del Ejército posibilidades orgánicas de nueva orientación. Por otra parte, se estudia también el utilizar como auxiliares de esta nueva modalidad los servicios de clase de segunda categoría, de tan sólido espíritu y probado amor a la cultura, especialmente de las que hayan pasado por los cursos de gimnasia de Toledo."

"En el próximo Consejo de ministros se resolverá la forma y cuantía con que contribuirán los funcionarios públicos de todas clases a la suscripción para erigir el proyectado monumento a la Reina Doña María Cristina. Aunque, seguramente, el deseo de todos es amplio, en consonancia con los merecimientos y virtudes de la egregia difunta, el Gobierno será prudente el señalar la proporción en que han de contribuir los funcionarios, pues se hace cargo de la carestía y obligaciones que sobre ellos pesan, y estima en mucho más la unanimidad de la aportación que su volumen."

"Al parecer, se ha iniciado una franca reacción, dentro y fuera de España, respecto a la importancia, falsa o erróneamente, atribuida a los últimos acaecimientos; más bien agitación e inquietud, que sucesos acaecidos, salvo el caso de Ciudad Real. Ello ha hecho renacer la tranquilidad, y permitirá al Gobierno dedicarse con asiduidad a los muchos asuntos que tienen pendientes de estudio y resolución. Es de observar, cada día más claramente, la pernicioso acción de la política en el grueso de los pueblos. Ahora, de modo más agudo que en ninguna parte, se contrasta en Alemania la suspensión de la vida gubernativa y administrativa por la influencia de una larga y laboriosa crisis, que va inclinando el ánimo del país a buscar soluciones fuera del campo de la política. El arte de habilidades e intrigas que la constituye, como medio de satisfacer ambiciones y vanidades, va cayendo en franco descrédito."

"No ha dejado de advertir el Gobierno síntomas de alguna agitación escolar, que, tomando como pretexto diversas causas, carece de verdadero fundamento, y está en el deber de evitar que se exteriorice. Ni una adecuada solidaridad con escuela

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS
Os curará vuestras enfermedades de la matriz → Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado Depurativo Revenga, ya que me ha desaparecido todas las molestias y hinchazón que me venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. Quedo atento a sus noticias. M. García Revenga, San Mateo, 10, Bonitas, 1.º, San Mateo.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 4.
Cayapas, Ormaiztegui, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis